

Stimate domnule Oprea,

Vă mulțumesc pentru răspunsul dumneavoastră și acceptarea de principiu a întâlnirii. Ca să nu existe nici o neînțelegere va rog să-mi permiteți să fac trei precizări. În măsura acceptării lor, dezbateră poate continua așa cum a fost programată.

- Această discuție a fost provocată de faptul că domnul Președinte Traian Băsescu, cu toată autoritatea poziției domniei sale, s-a referit la mine, persoană privată, de mai multe ori într-o emisiune de televiziune, în absența mea. Acest lucru m-a făcut să propun întâlnirea, și nu faptul că aș avea vreun mandat de reprezentare a manifestațiilor din Piața Universității sau Berlin, cele două manifestații la care am participat. Nu am un asemenea mandat.
- Organizațiile neguvernamentale care se află printre participanții la această manifestație și se opun acestui proiect, printre care organizațiile membre ale Alianței pentru o Românie Curată au luat poziții individuale contra oricărei negocieri și nu sînt dispuse să accepte medierea președintelui din pricina pozițiilor sale anterior exprimate. Poziția mea în această chestiune este de deplină solidaritate cu manifestații. Discuția între domnul Traian Băsescu, pînă de curînd un susținător al acestui proiect, și mine, un opozant al proiectului, nu este nici negociere, nici mediere, ci o dezbateră asumată de pe poziții divergente cu scopul informării cetățenilor. Din acest motiv societatea civilă din piață nu va participa la această dezbateră și nu voi convoca nici membrii ARC.
- Apreciez accesul liber dat întregii prese, dar cum interesul dezbaterii este dat mai ales de argumentele privitoare la Roșia Montană și captura statului propun ca prima oră de discuție să fie un dialog, așa cum am menționat inițial, între domnul Președinte și mine, moderat de domnul Niculescu. Dacă după aceasta președintele dorește să deschidă discuția pentru ca jurnaliștii să poată pune întrebări, nu am nimic împotrivă.

În încheiere, permiteți-mi să-mi exprim surprinderea că o dată anterioară, nefezabilă pentru mine din cauza absenței din țară, a fost comunicată presei ca finală fără ca eu să o fi acceptat, ducînd la apariția, în mai multe publicații apropiate președinției, a unor articole care pretindeau că am refuzat să vin la întâlnire, desigur, fără ca ziariștii respectivi să se fi deranjat să solicite un punct de vedere fie mie, fie biroului meu.

Cu stimă,

Alina Mungiu-Pippidi

Berlin, 2 octombrie 2013

